

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 96 (4742)

Четверг, 11 августа 1977 года

Цена 2 коп.

На пороге учебного года

ЧЕРЕЗ три неполных недели школы города и района распахнут свои двери для тысяч учащихся, впервые пришедших на занятия в новом учебном году.

Подготовка к торжественному для школьников 1-му сентябрю велась на протяжении всего лета. Практика показывает, что только заранее продуманный, согласованный со строительными организациями ход ремонтных работ протекает успешно и в запланированные сроки. Так, благодаря инициативе директора школы № 10 Е. И. Каленцевой подготовка здания к новому учебному году была включена в план ремонто-строительных работ СУ-50 треста Сургутгазстрой. В соответствии с этим планом задолго до первого сентября здание школы подготовлено к приему учащихся. Также благодаря инициативе, настойчивости директоров С. Г. Женетель, З. Т. Скугины, Л. А. Чаплинской, а также сроки отремонтированы Угутская школа-интернат, Яхокоская и первая Белоярская школы.

Первыми помощниками школ в улучшении их материально-технической базы всегда были и остаются нефтяные производственные организации. Большую помощь оказали своей позднейшей школе № 5 строители НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР.

В капитальном ремонте школы № 4 занят центральный комплекс предприятий. Многие из них — речной порт, строительное управление № 489, строительно-монтажный поезд № 584, комсомольско-молодежное монтажное управление № 3 — внесли существенный вклад в ремонт помещений, систем тепло- и водоснабжения. На повестке дня в этой школе остается вопрос о снабжении водой. Эту проблему администрация школы № 4 надеется решить сообща со своими ближайшими шефами — коллективом речного порта.

Не получила в нужном объеме помощи от спортивных школ — дирекции ГРЭС — коллектива школы № 9. Многое лет ожидают от Сургутского теплопромзода ремонта своих школ дети из Горного и Малого Югана. И в этом году администрация ЛПХ фактически ничего не сделано для своих подшефных.

Для сотен учащихся школы № 7, станции Ультя-Ягут первое сентября будет двойным праздником. Для них строители треста Сургутгазстрой, строимонтажного поезда № 547 строят новые школы. Необходимо, чтобы новые здания были сданы в эксплуатацию в начальные сроки, которые позволят педагогическим комплексам подготовить помещения к приему главных хозяев — детей.

Лишь шестого июля взялись за постройку школы на станции Когалымская. К началу августа объем строительных работ не выполнен и наполовину, притом, здание возводится без спортплощадки и учебных мастерских. Окончания строительства своей школы ждут 120 юных когалымцев. Третий год срывает сроки строительства высокомаршевых школы Ханты-Мансийская переведенная механизированная колония № 664.

О своих задачах по возведению пристройки в школе № 2 знали задолго до начала учебного года строители Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции. Затянувшиеся сроки работ на этом объекте могут стать причиной организации трехмесячного обучения учащихся. Затормозили в последнее время работы по расширению восемилетней школы в среднюю в поселке мостовиков строители мостостроительной колонии № 442.

Школьники города получат в новом учебном году более просторное здание Дома пионеров, который разместится в бывшей школе № 1. Контроль за переоборудованием помещения и сдачей здания в эксплуатацию ведет объединение ЗапСиббуринефти.

Последние недели перед началом учебного года должны диктовать напряженность завершающейся работы по подготовке школьных залов и кабинетов к приему учащихся. Дело чести требует от работников просвещения, строителей как можно успешнее подготовиться к учебному процессу в юбилейном году, достойнее встретить славную годовщину Великого Октября.

СТ СТРАДЫ В СТОРОНЕ

СВОДКА О ЗАГОТОВКЕ НОРМОВ ПО РАЙОNU НА 8 АВГУСТА

Совхозы	Сено в тоннах		Силос в тоннах	
	план	факт.	план	факт.
«Сургутский»	2700	1550	4000	3100
«Тундинский»	4800	1750	1800	500
«Юганский»	4000	1400	1300	1100
По району	11500	4700	7100	4700

Сейчас на лугах работает 611 человек, из них 567 горючими; За прошедшую неделю самой высокой выработкой добились посевчане Сургутской ГРЭС-1700 на человека. У brigad треста Сургутгазстроя общая заготовка сена составила 11500 тонн, зерновых — 1000 тонн. Энергетики выполнили повышенные социалистические обязательства, заготовив для совхоза «Тундинский» 500 тонн сена, при плане 400, у строителей и авиа-

торов на счету соответственно 170 и 100 тонн, задание же у обеих brigad по третья тонна.

Вслед за энергетиками, геологами ГП-49, строителями СМУ, объединением ЗапСиббуринефти, транспортчиками, котировщиками специалистами СПДАГИ спрашивали с образцом взысканием по заготовке нормов brigady водорем-74, межхозяйствия. Водорем-74, бригады № 21, 32.

По-прежнему, далены от фининиша сенозаготовители нефтепроводного управления.

и, треста Сургуттрубопроводстрой, Сургутской нефтегазодобывающей, среднейbrigадой № 600, кг на человека по району у них эти цифры за неделю вышли соответственно 380, 400, 500 кг.

Хуже, чем в прошлые годы, нынче работают рабочими. При задании 300 тонн они заготовили для совхоза «Тундинский» только 40 тонн. На лугах трудятся всего-навсего семь человек. Но дважды процентов выполнения плана по заготовке сена, взысканием управления управления механизации № 489, треста Сургутнефтегазстрой, строй и того меньше. Ноевые рекорды в отставании побила brigada строимонтажного поезда № 330. На лугу она выехала 19 июня в составе 15 человек, и за

дважды с лишним сутками сена не поставлена.

ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Коллектив Сургутского рыбокомбината по итогам социалистического соревнования между предприятиями рыбной промышленности Тюменской области во втором квартале вышел на первое место.

Сургутские рыбиники выполнили план по добывке рыбы на 114,5 процента. Победителям вручены переходящее Красное знамя Министерства рыбной промышленности и денежная премия.

В. ОГАРКОВ,
председатель забодского комитета.

◆ У СУРГУТСКИХ ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЕЙ

АВГУСТОВСКИЕ ВАХТЫ

◆◆◆ Бригада А. А. Халтуриной из управления ЗапСибэнергострой монтажника сооружения главного корпуса станции по 29 оси. Это значит, что помещение полностью готово для монтажа седьмого и восьмого энергоблоков.

◆◆◆ Три коллектива штукатуров-маляров управления Жилстрой приступили к отделке фасадов пусковых объектов года: детского сада № 30, жилого дома № 7, больничного комплекса. Каждой бригаде выдано аккордное задание.

Л. СТОЯНОВА.

На три месяца раньше

выполнил коллектив строительного управления и Я № 50 треста Сургутгазстрой социалистические обязательства года, принятые к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Строителями освоены 5 миллионов 840 тысяч рублей. В число объектов, сданных

отделочниками СУ-50, вошли магазин в торговом центре микрорайона строителей, Дом техники НГДУ Сургутнефть, заканчиваются работы на новой городской школе для 1600 учащихся.

Коллективы строительного управления принял дополнительные социалистические обязательства к славной годовщине Октября в оставшиеся месяцы освоить 900 тысяч рублей.

В. НУЖНЫЙ,
начальник ОТИз.



ПРЕБЫВАНИЕ МИНИСТРА

На прошлой неделе в Сургуте работал министр геологии РСФСР Лев Иванович Равин. В объединении «Объединение геологии» рассмотрены вопросы работы геологических предприятий. Особое внимание уделено Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции. Определены мероприятия по улучшению деятельности старейшей экспедиции для ликвидации отставания в работе.

Нынешний, юбилейный для нашей страны год налагает особые обязательства на сургутских геологов-исследователей, обязывает их к достойному труду на октабрьской вахте.

▲ НЕДЕЛЯ ДЕЙСТВИЯ ПРОТЕСТА ПРОТИВ НЕЙТРОННОЙ БОМБЫ

На призыв Всемирного Совета Мира начать 6 августа Международную неделю протеста против нейтронной бомбы откликнулись все честные люди земли.

Единым строем выступают миролюбивое человечество против нейтронной бомбы, которую пытаются изготовить и испытать агрессивные круги США. Ноное ядерное оружие несет людям смерть. Это оружие в считанные мгновения способно унести миллионы жизней.

Мы, ветераны города Сургута, знаем, что такое война. Многие из нас прошли по фронтовым дорогам все четыре стоявших года. Мы видели разрушенные города и села, смерть друзей и юношей, чтобы опять повторялась

война, унесшая только из нашей страны 20 миллионов жизней.

Сейчас мы заняты мирным трудом, у нас очень много работы, мы хотим сделать всех людей счастливыми. Так пусть же империалисты США, агрессоры других стран не мешают нам спокойно трудиться. Требуем прекращения ядерного вооружения. Нас всегда запретят нейтронную бомбу.

А. САВИН
председатель городского совета ветеранов.

К сведению депутатов горсовета

Исполком городского Совета депутатов трудящихся решил создать вторую сессию городского Совета депутатов трудящихся шестнадцатого созыва 23 августа 1977 года в 10 часов в зале Дома Собраний по повестке дня: «О рациональном использовании трудовых ресурсов и изыскания дополнительных резервов производства в строительных организациях города, «О мерах по выполнению наказов избирателей».

Исполком горсовета,

● ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

Георгий БРОВЧУК

По закону мечтаний

Его стихи невозможны пересказать, как нельзя пересказать запах снега, шелест ветра, буйство зари. В них поэтический мир этого человека — разгуливающий, извивающийся, ищущий, страдающий.

Вот уже пять лет в литературном клубе Сургута слушают, печатают, обсуждают стихи Георгия Бровчука. Здесь, на берегу могучей Оби, в гравесовых поселках родились его поэтические образы: навеванные красотой сургутского края, первозданностью природы, самобытностью людей. Но образование Георгий Бровчук листочкам посвящено «лесной» теме, обращенной к сдержанно таинственной природе, хранящей ответы на все загадки бытия и не всячко их раскрывающей. Поэтому Бровчуку можно смело назвать романтической — в самом лучшем смысле этого слова. И вся она, без утиши, обиванию — ищет путь к читательскому сердцу.

А. БЕЛОВА.

В ладони звонко хлопает весна
Пахучей и смеющейся
напевно,
И снова рассекрачены
сердце
На всех ее арельских параллелях.
Давай махом, не гляди,
не вскоки,
Где солнце жар
нездание завело.
Мне — в Европу,
Тебе в другом, надеюсь,
позволю
Разведены романтикой-
сестричкой
Дороги наши новую
весну.
Ты — иностранный
ученик в элактическе,
Я — неуловимое
счастье жизни
Хочу поймать,
нан хлесну.

Я приеду в таежное
лето,
На багульник,
что в белых нотах
Сохраняя вековечным
секретом,
Весь в твоих
зажигалках-глазах.
Одарю, чем сумею,
пространство
За кости, неумолчность реки.
Ты мое укрытие
постоянство —
Убегать от любви.
Укроти...

На добрую засялъ,
Совсем налегке,
Дождь через город
Прошел в башнях,
Недвижимо лило,
Чуть-чуть набекрень.
Меня проводил он
Невид, но ступень
Забытого дома
Ко злу и добрь.
К работе знакомой,
К бумаге, к перу.
И чудо явилось —
Молчанье промолчалось.
Согралось скитанье,
Затеплосось признанье,
Родилось заявление
Глаголом «люблю».
Дождь через память
Прошел в башнях.
И небо сунулось
На чистом листке,
И ты засияла в души
тайника.

«Спасибо! Спасибо! —
дождю говорю.

До нашей весны
недоягте —
Полчаса подожди.
Свадьба кукни
помогла.
Зернам нужны дожди.
Хлебу родиться надо.
Вырваться из-под
земли.
Нам запутать
в награду
За сажень в две руки,



В это раннее таёжное утро в автобусе, совершившем обычный рейс из аэропорта, было совсем мало пассажиров. О чём шушикались и пересменялись малолетние девочки в элегантной летней форме. Две заросшие юнчики, искаса погладивши за девчачь, превелично громко рассуждали о новых магнитофонных записях. Впереди, у самых зверей, сидел сержант с эмблемой воздушно-десантных войск на рукаве мундира. Последней в автобус вошла молодая белокурая девица со сияющим ребенком на руках.

Зато поселок Таймырский малыш вдруг приснулся и громко заплакал. Молодая мать стала успокаивать ребенка. Но малыш не успокоился.

Не помогали ни поцелуи, ни нежные слова. Девушки-бортпроводницы, вероятно, впервые попадшие в подобную ситуацию, что-то рассказывали молодой матери, а одна из них, решив, что одними советами в конце концов можно помочь горю, раскрыла сумочку и протянула малышу пинту школы. Но и школоладка в яркой бумажке не произвела на маленького пассажира никакого впечатления.

Вдруг сержант-десантник, обернувшись, поймал взгляд ребенка и ловко прицепил правой рукой. Это вышло у него так неожиданно, что все в автобусе — и летчики, и девочки-бортпроводницы, и покидающая кондуиторша — невольно заулыбались. И сержант тоже улыбнулся, прости в сердечно, хорошей улыбкой, еще раз прищелкнул пальчиками и уверенно произнес: «Голосистый парнишка. Быть ему старшиной!» Снова в автобусе все заулыбались, и пассажиры теперь уже с интересом стали следить за развитием событий.

Будущий старшина уставился своим голубыми глазенками на сержанта, еще не сколько раз глубоко всхлипнув и через минуту-другую утих. Десантник астал, широколицый, улыбающийся, и уверенный походкой на правильном кальчутане. Он не был красивым, этот парень, но улыбка очень шла к его лицу, делала его привлекательным и по мальчишеским задорам. Десантник сел рядом со смиренной матерью, и ребенок доверчиво уткнулся в ее щеку в зеленое сунко мундира.

Восточная мудрость гласит, что самое добре дело на земле делает тот, кто осушил слезы на лице ребенка. Действительно, в автобусе стало словно светлее, и каждый из пасажиров ощутил, как волна теплого чувства к этому обаятельному парню в солдатской мундире наполнила их сердца. Конечно же, сержант заметил на себе одобрительные взгляды пассажиров, но ничего не изменилось в его поведении. Будучи в центре внимания, он остался самим собой: спокойным и уверененным, без всякого позора в пангрища.

А мальчуган тем временем, что-то лепечь, сладил значки, висевшие на груди сержанта. Особенно ему понравился голубой змейчатый значок в форме парашюта с белым куполом. Десантник снял значок и несколько мгновений задумчиво смотрел на него. Быть может, в эти минуты он вспомнил первый прижим и заря и то необыкновенное чувство, которое охватило его, когда он коснулся ногами земли, вспомнил армейскую службу, марши-броски, учения, друзей-товарищей... Левчики не сводили глаз с сержанта, прятали бородочки с девичьей прической до плеч.

Образованый мальчуган крепко сжал запятик в своем кулаке. В автобусе стало совсем тихо. Кто знает, почему пружинки и стальные серьги насыщенные певчими в летней форме? Быть может, они задумались о своем не встреченном еще счастье и им чутоку хотелось, чтобы оно было похоже на этого парня с сержантскими погонами? Кто знает...

Десантник сошел со своим маленьким членом, дружинником у ДК «Строитель», на прощание погладил белокурую головку малыша. Тот спал, в его скжатом кулаке лежал арахисовый подарок — мальчишеский синий парашютик с белым куполом. Долгим взглядом проводили пассажиры сержанта. И у всех было такое чувство, словно они расстались со старым верным другом.

● НОВЫЕ ИМЕНА

Петр СУХАНОВ

Без конца любя

Чтоб нужно для того, чтобы стать поэтом? Для этого нужно просто поэтом родиться.

Но где же это случится, тогда человек приходит друзьям и читает им стихи. Стихи большие, искренние, драматичные и непременно высокого гранического звучания.

Вот так и произошло, что на заседании литературного клуба «Северный огонек» приехал Большой широкоплечий герой — Петр Суханов, поэт, член Союза писателей СССР, автор стихов, прозы, пьес, поэм, поэтических переводов, писатель-исследователь.

И. КИРИЛЛОВ, член птиклуба.

* * *

Боясь сплохнуть.

Нет, не потому,

Что без конца

в рдяльбе

И зоро.

Но потому, что в жизни

Никому

На дам в обиду птицы

Или зверя.

Но потому, что в осень

В листопад

Душа моя изводится

От смуты.

Боясь спокойных

За холодный взгляд

И безумств

В трудную минуту.

За тревую.

Расщепленную грусть,

За разнодущие в споре

Или ссоре...

Боясь спокойных —

Потому боюсь,

Что кто-то рядом

Пропадает с горы!

Все меньша —
остается ветеран.Все чаще нас —
пугает тишина.О, сколько слез гнева —
в этой скрипке!Все блока —
и дороже имена.Неумолимые —
вписаные в плиты.На всей земле, где бы —
ни живи мы,Стоят и нам требуют —
расплаты.Не памятники —
не холмы.

Не обелиски — а солдаты.

Слонят головы...

Сокинята крепко стоят

О, как горят и одрая...

Все ярче светят солнце...

Все меньше — над землей,

остается ветеранов.

Вздрагиваю

жажды нервом

Будто бы

предчувствия белу.

Сорок первый

по моим артефактам

Мечется, как рапаны

в бреду.

Задыхаясь,

падая и руясь,

Как пада, как воли

и судья.

Сорок первый

тысячами ружей

Сквозь года

уставился в меня.

Я стою суроно

и печально.

Застигает время,

и вдруга

Поднимаются

могументально

Павшие ровесники моя.

Стою

Рассеянный,

Еще не верится,

Что я

на Севере,

Кмельном до трезвости

Грохочет глуше таинки

Разорванными недрами,

Уже, уже

встревоженная

Насосами и нервами!

Горит окрест,

как зарево,

Как звезды — Фанала.

И снова я, и заново

Таки тему, тепло.

Да есть ли

больше чувство,

Чем — без конца люба,

Легко и безыскусно

Вдруг отыскать себя!

Далеко и близко,

Мечта моя, свершился.

Не выши — обелиски

Постепен людям жизни.

Здесь каждый шаг —

как подвиг.

Я буду жить и помнить.

Что здесь любой —

герой

Шумят тайга, услажда

Немирящими снега.

Стою на Севере

На газонетном.

Сейчас и я туда же.

Впереди, наследство

К мамы надеждам...

Скандинавам

Пойду через года,

Из цикла

«НЕВСКИЙ ПЯТАЧОК»

Я не люблю затяжки

пред грозой

и напанжу громот

Бородавок.

Все ярче светят солнце

над землей,

